

МЕТАЛЛУРГ

№ 5 (151)

Орган парткома, завбюро
и заводоуправления Высоких
металлургических заводов

8
Января 1936 года.

11 января — вторые стахановские сутки

Согласно постановления президиума ВЦСПС в текущем году день ударника переносится на 11 января.

После того, как на заводе обсуждались итоги работы в стахановские сутки — 3 января рабочие вносили предложения об организации новых стахановских суток в отдельных цехах и просили эти сутки провести именно в день ударника.

Партиком, заводоуправление и заявком одобрили предложения стахановцев. Очередные стахановские сутки на заводе для всех цехов и отделов назначены на 11 января.

Почему плохо растут стахановцы

Партийное собрание партгорга низации чугунолитейного цеха вскрыло явные факты игнорирования стахановского движения в цехе, и не случайно, что там слабый рост стахановцев.

Руководство цеха и мастера не только создают все необщимые условия рабочим работать по стахановски, но даже имеющихся стахановцев используют неправильно.

Стахановцев — формовщиков Рассеина и Мокрова часто посыпают работать на поденную работу.

В цехе имеются случаи большого брака, но мастера и хозяйственное руководство цеха молчат о браке, не организуют людей на повышение качества работы, доверяют высококвалифицированную работу малоподготовленным формовщикам, как работающая в цехе Мокрова.

Сейчас цех готовится к стахановским суткам. Надо руководству цеха, и в первую очередь мастерам, сделать все необходимое для улучшения работы не только в стахановские сутки, но и в последующие дни.

Б-в.

Письмо в редакцию

Как я стал работать по-стахановски?

Натолкнула меня на мысль работать стахановско-бусыгинскими методами работы ваша и наша заводская газета «Металлург». Работники газеты и в личной со мной беседе и на страницах «Металлурга», которую я читаю регулярно, хорошо рассказали о содержании стахановских методов работы, и не случайно, что первым стахановцем на заводе стал и

показывала мою работу, учебу, критиковала людей, которые мне мешали в работе, а это меня обязывало к делу относиться лучше, ставить новые рекорды.

Газета «Металлург» должна еще лучше показывать работу других стахановцев, тем самым помочь заводским организациям сделать наш завод стахановским. Я в свою очередь приму активное участие в работе газеты по освещению опыта стахановской работы.

Газета «Металлург» взяла меня — как я пояснял — под свое наблюдение и систематически

Трибуна стахановского опыта

Работать по-стахановски может каждый

С семнадцати лет я начал работать стрелочником, потом младшим кондуктором и, наконец, главным поездным кондуктором паровоза № 500.

Однажды я приехал с поездом на станцию Мордовицк и впервые решил маневры делать по-стахановски. Машинисту на паровозе досталось развозить вагоны. Разборку состава я закончил в десять минут, затратив только одну треть нормы времени.

Транспортники станции Мордовицк, заявляли, что немыслимо так работать. Я терпеливо молчал и еще настойчивее продолжал свое дело. Слухи обо мне разнеслись по транспорту. Ехидный смех и ядовитые упреки встречали меня на каждом шагу. Не придавая никакого значения всем разговорам, привезенным на станцию, не дожидаясь разметки вагонов я уже разредил состав на одно скрещение и этим самым ускорил маневровую работу.

Машинист по моему совету стал использовать все бесполезные стоянки на заправку и уборку паровоза.

Впоследствии, общими усилиями, добились заправки паровоза не в полтора или два часа, а в 20 минут. Все это дало мне большие возможности делать пробеги паровоза за смену на 15—16 километров больше нормы и обрабатывать по 50—60 вагонов в смену.

В результате я стал настоящим стахановцем транспорта, побив все рекорды кондукторов. Зарабатывать стал гораздо больше обычного. Кто раньше смеялся над тем, как я работал, теперь уже не смеется. Они не находили слов оправдать свои ошибочные взгляды на новые методы работы.

28 декабря 1935 года смена дежурного станции Маракаева, совместно с паровозными бригадами, строго проанализировав мой метод работы, одобрила его, и применила в своей практической работе.

Кондуктор СЕЛЕЗНЕВ.

Стахановец — Аверьянов.

Рекорд комсомольской бригады

Стрелка стенных часов в цехе показывала 11 часов 30 минут. Первым из комсомольской бригады пришел бригадир Ведущий. Он уже успел обойти все агрегаты, осмотреть газом, быстро определить количество и вид заготовленных предыдущей сменой и недорожажательно покачивая головой направился к своему агрегату.

Здесь на нагревательной печи его поджидали члены бригады.

— На шинке без перерыва... начальник общую десятиминутку бригады — сергеевские опять срывают нашу работу, заготовки нет.

Продолжательно просматривал тут, комсомольцы приступили к работе, члены с соседними агрегатами поступали медленно и не большими партиями. Кроме того, началось очень медленно, работы не пришли.

Но, вот часовая стрелка перевалила за час ночи. Виды начали поступать всееские, начали образовываться пробки. От комсомольцев потребовалась нарашивательная тема работы.

— Ну ребята! Теперь гляди в оба, поддерживай, организуй! Всесоюзная загулда нефть, посты пацанская веерообразными струями в печь. Началось серенование на быстроту между кильцами и грильянками. Ритмично с ровными интервалами отбивал пистоли, с каждым ударом извещая о приходе новой доли пропуска в смешном плане.

До закрутки комсомольцы дали более 3 тысяч штук вил.

Мало, ребята! — бросил короткую реплику за занятром Ведущий.

— Да, надо наверхотыть упакованное, быть б 7 тысяч литье, поддержал бригадир горбунчик Иван.

К концу смены подсчитали, что при подсчете оказалось 7400 штук, норма — 5250.

Мало это для стахановских сугубо... согласно решению комсомольцы. Решили на десятиминутку пригласить начальника смены тов. Кузнецова, тут же было решено поставить вопрос перед администрацией цеха о работе тов. Сергеева.

На отрезок времени между третим и четвертым января

было принято ряд организационных мер, и результаты не застали. Первые из комсомольской бригады пришли бригадир Ведущий. Он уже успел обойти все агрегаты, осмотреть газом, быстро определить количество и вид заготовленных предыдущей сменой и недорожажательно покачивая головой направился к своему агрегату.

Пятьдесятиминутка. Незадолго разговор принял иной характер. Здесь снова и снова упоминаются возможности, расставляемые агрегатами, каждый член бригады получает контрольное задание. Таким образом, Ильину и Киселеву поручается тщательно проверить печь, очистить от шлака, проверить наличие и качество регулировки температуры, регулировка температуры, поручена бригадиру.

Сегодня комсомольцы решали дать не менее 9000 штук вил.

Начальница жестокой борьбы на новый рекорд. Работа в течение всей смены шла ровным, не ослабевшим темпом. Печь вела себя великолепно, поддерживая на уровне накала в 1100° Цельсия.

Гудок... подвели итоги — 9100 штук вил.

— Это хорошо! — показывая пальцами ряда белых зубьев весело воскликнул тов. Ведущий рукишик, и видовой хорошо то, что смена целиком выполнила программу на 122 процента.

Эту победу, ребята, нам следует закрепить.

Г. Васильев.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Высоки и Кулебак

За январь

Выигрыша

МАРТЕН № 1	314 тонн 122,1 крат
МАРТЕН № 2	180 тонн 43,8 крат
МЕЛКОСОРГИЧНЫЙ	114 тонн 79,7 крат
ДЛЯ ПРОКАТНЫХ 149	106 тонн 97,5 крат
ПРИЧУПЫ № 1	день отмы
ПРИЧУПЫ № 2	день отмы
ЧИСТИЛЬНЫЙ	25551 шт. 106,3 крат
ПРОКАТНЫЙ	1 тонн 4,2 крат

Кулебаками

СТАЛЬ	СВЕДЕНИЙ НЕТ
БАЛДЖИ	
ВИЛОПРОКАТ	

Письма из цехов

Овладеем техникой производства

Я работаю в трубопрокатном цехе, общий производственный отаж у меня 20 лет. В настоящее время работа первым сменщиком, с подменой старшими. Окончил техникум с отметкой удовлетворительно, сейчас прохожу производственно-технический курс.

Учеба в технических кружках и на курсах дала мне многое в главном систематически выполнить программы.

Я призываю слушателям пройти производственно-технический курс, чтобы нам завод по технической учебе, вышел в число передовых в крае и в обединении Треста Трубосталь.

Юшарев

Закрепить хорошее начало

По нашей инициативе на железнодорожной улице, был организован стальной кружок, для разных ряда белых зубьев весело воскликнул тов. Ведущий рукишик, и видовой хорошо то, что смена целиком выполнила программу на 122 процента.

Эту победу, ребята, нам следует закрепить.

Г. Васильев.

За реорганизацию оплаты труда работников технического контроля

Я работаю браковщиком в новогоднем цехе и хочу быть захваченным, но при существующей системе оплаты и органы здравия в отделе технического контроля, я при всем желании свою мечту осуществлять не могу.

Прогрессивная специальность отдавала себе прочное место на нашем заводе. Эта система оплаты заработной платы в цехе затянула влагу в разрывы стальных скоб движений в цехах нашего завода. Но в отделе технического контроля не только отсутствует сдельщики, там циркуляция уравниловки и неравномерности.

В вилопрокатном, мелкосортном в листопрокатном цехах браковщики получают оклад в сумме 191 рубль, а в новогоднем цехе 176 рубль. Руководители отдела организации труда эту разницу обосновывают наличием конвейерной системы в новогоднем цехе, не жалея считаться с трудностями и положениями, которые встречаются в работе работников отдела технического контроля в новом цехе при наличии его особенности, ведь конвейерная система облегчает условия работы.

Кроме того среди работников отдела организации труда имеют ся такие "умники", которые заявляют, что никаких других систем вводить нельзя, ибо увеличивается процент брака. Эти разговоры абсолютно не имеют под собой никакой почвы, "едь браковщики и сортировщики в цехах нашего завода до 1927 г находились в ведении цеховой администрации, на сдельщиках и работали качественными, чем сейчас.

Также разговоры и "разговорчики", разбрасывают имеющийся опыт на родственных предприятиях в Днепропетровске на заводе имени Ильинца и имени Петровского, и на тамагатском металлургическом заводе проgresсивная сдельщица для работников отдела технического контроля введена, и уже дала не плохие результаты. Нам остается только последовать примеру передовых.

Главная задача состоит в том, чтобы хорошо продумать и выполнить систему учета и оплаты

Обзор низовой печати

"ВИЛОПРОКАТЧИК"

29 декабря в вилопрокатном цехе вышел специальный номер стендгазеты "Вилопрокатчик" посвященный отчету первенства комсомольской кампании.

В передней статье, стендгазета передает опыт лучших стахановцев из молодежи тов. Ведущий цеха, Ильин и Куратов. Рядом стендгазета показывает комсомольцев, Киселев и другие, которые плохо выполняют свою комсомольскую обязанность, не ходят на занятия политруков, не читают газеты и художественную литературу.

Стендгазета на ряду с опубликованием решения ЦК комсомола о порядке отчета первенской кампании, поместила отчет о ходе отчета первенской кампании в вилопрокатном цехе.

Любопытны цифры, приведенные стендгазетой о росте интереса у рабочих вилопрокатного цеха в художественной литературе, на 109 человек постоянно берущих художественную литературу из личной библиотеки — 50 женщин. Появился спрос на произведения любви-майки, молодых солдатских писателей — Ф. Бондарев, А. Аксенов, Ш. Хахох и других. Не забыла стендгазета отметить заслуги в области распространения художественной литературы библиотекарии тов. Гусевы.

Номер стендгазеты получился удачным, комсомольским организациям других цехов следует посоветовать примеру комсомольцев вилопрокатного цеха. Желает.

Первые дни работы в новом году

Первые дни работы в новом 1936 г. стахановцы промышленности, транспорт отмечают за пределами достоинств и установления рекордов.

Металлург завода им. Петровского в январе выплавил 8028 тонн чугуна 104,3 проц. плавки. Ильин и Киселевы на 101,2 проц.

Днепропетровская областная фабрика "Скород" изменила原有的 рабочий день нового года — 24 часа — новым ростом производительности труда. За утреннюю смену выплавили 28490 кг обу-

чи, вместо 25 тысяч по плану. Утром смена 24 часа 70% отдача загородного цеха 2 января вместо обычной выработки 3500 пар, выдала 20800 пар. День 2 января рабочими и работниками отделения изменили рабочий цикл на 12 часов.

2 января с конвейера Харьковского тракторного завода, как обычно, снято 150 машин. Основные цеха завода первенствовали на свой дневной план.

В Рязано-Ждановской дроге в стахановские сутки 31 декабря было погружено 2025 вагонов,

при норме в 1242.

За подрыв работы стахановца — под суд

БАЛАХНА (ГорькоТАСС). Лучший токарь механической мастерской Октябрьского торфоуправления Шепелев первым перешел на стахановские методы работы: он стал работать на двух токарных станках и выполнял норму на 250 300 процентов.

Работавший в этой же мастерской сын дьячка Николин, стремясь подорвать авторитет Шепелева, как лучшего стахановца

вывел из строя токарный станок № 4, на котором работал стахановец Шепелев. На другой день Николин выводит из строя и другой станок Шепелева

Николин был разоблачен и отдан под суд, как классовый враг.

Балахнинский народный суд приговорил Николина к 2 годам лишения свободы.

Индивидуальные планы работы над собой

Балахна (ГорькоТАСС). В парт организации картонной фабрики (секретарь парткома Гудков) применяется новый, дающий положительные результаты, метод самостоятельной работы коммунистов над повышением своего идеино-политического уровня.

Здесь каждый коммунист составляет на два три месяца индивидуальный план самостоятельной работы над собой. В этом плане он указывает, какие вопросы, за какой срок и по каким источникам он прорабатывает, какие художественные про-

изведения прочтет и в какие дни пойдет в театр или в кино.

Копии этих планов коммунисты сдают своим партнограммам, а последние не реже раза в месяц проверяют их выполнение, ставя самоотчеты коммунистов на общие собрания партгрупп.

Самоотчеты отдельных коммунистов о выполнении ими планов самовоспитания заслушиваются и парткомом фабрики.

Большинство коммунистов свои планы выполняют.

После наших выступлений

Когда же выдадут валенки

(«Металлург» 27 декабря)

На помещенную под таким заголовком заметку, из ОТК нам сообщили, что отдел снабжения и охрана труда завода не выдают им не только для браковщиков, но и для работающих на открытом воздухе, ссылаясь на то, что нормами НКТ не предусмотрено.

Бирюков переведен в подручные

(«Металлург» 20 декабря)

Завком металлургов подтверждает прогул, допущенный сталеваром Бирюковым. После вызова в завком, Бирюков взял обязательство работать по стахановски. Начальником старомартеновского цеха Бирюков принят в подручные сталевара.

Сшивки получены хорошего качества

(«Металлург» 5 декабря)

Начальник трубопрокатного цеха подтверждает факты частого обрыва ремней из-за плохого качества сшивок, получаемых от отдела снабжения. В настоящее время сшивки получены хорошего качества.

В цехе устраиваются тамбуры

(«Металлург» 20 декабря)

По сообщению начальника трубопрокатного цеха, им дано распоряжение мастерам более тщательно следить за правкой концов труб, поступающих на германские станки. В части отепления цеха намечено устройство тамбура из холодного отдела в мундштуковую мастерскую.

Елка для школьников

В последние дни каникул 8, 9 и 10 января Дворец культуры металлургов в 12 час. дня организует детскую елку.

Елка будет изящно оформлена на специальными художниками. Дети, участвующие на елках, получат богатые подарки и хорошие игрушки.

Плата за вход на елку один рубль.

Дворец культуры.

Физкультура и спорт

Выходной день — на лыжах

Шестого января работающие химической лаборатории органы зовали коллективный выезд на лыжах. Участники выезда довольны, как они провели время и обратились с просьбой в заводское бюро физкультуры, чаще организовывать такие поездки. Это поможет нам — заявили они — подготовиться к сдаче норм на значок ГТО первой и второй ступени.

* * *

Вечером шестого января была проведена товарищеская встреча по волейболу между коллективами новомартеновского цеха и механической мастерской. Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу команды механической мастерской.

Метод инженера Поликарпова

ГОРЬЧИЙ Инженер завода «Красный якорь» тов. Поликарпов дал ценное предложение. Путем увеличения количества оборотов шкива на электросварочном станке, тов. Поликарпов добился увеличения выпуска электросварных цепей.

На метод работы инженера Поликарпова переведены 10 электросварочных станков, которые за смену выпускают на 600-800 метров цепей больше, чем выпускали до этого.

Предложение тов. Поликарпова дает большую экономию.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита № 3770 тип. «ВР».